

Соревнования по танцам среди школьников SLIDE состоялись в десятый раз!

Соревнования по танцам среди школ Хааберсти, Кристийне и Мустамяэ SLIDE отмечали свой юбилей 1 декабря в Рок Кафе. На самом деле участвовали танцоры со всего Таллинна, даже из Виймси.

Соревнования по танцам организовал Центр досуга Хааберсти вместе с группой молодежи. SLIDE — это самое оригинальное и захватывающее соревнование по танцам во всей Эстонии, потому что целью соревнований является не сам процесс танцев, а совсем другое, отметил старейшина Хааберсти Марек Юргенсон. 1 декабря — Международный день борьбы со СПИДом. Целью SLIDE является увеличить осведомленность молодежи о ВИЧ/СПИДе и других болезнях, распространяющихся половым путем, предупреждая и о серьезности распространения.

Первое место заняла программа «Я всегда буду с тобой», которую представили Диана Талисайнен из Немецкой гимназии, Дерили-Лорезн Хинт из гимназии Густава Адольфа и Дарья Патликова из Эхтеской гуманитарной гимназии.

Второе место получила программа «Нога притопывает», исполнители Элизабет Тыниссон и Кятрийн Рейнарт из гимназии Ярвеотса и Хелена Перна из Таллиннского Центра производственного образования. Их программа была признана любимой публики.



Первое место заняла программа «Я всегда буду с тобой».

Третье место завоевала программа «Тигры заставили это сделать», которую представили Грете-Гризлин Ютт и Хелена Тишлер из Ыйсмяэской гимназии, Мирьям Маясс из гимназии Лиллекюла, Элэрин Носсенко из Немецкой гимназии и Анне-Май Сьюльд из Виймсиской средней школы.

В Битве победителем стала Кайса Ломп из гимназии Арте, проект «Смерть». Тур Битва был индивидуальным туром, в котором один

представитель из каждой команды соревновался с представителем другой команды. У соревнующихся была одна минута, чтобы доказать, кто лучше.

Перед соревнованиями состоялось захватывающее состязание «Золотое руно», в котором принимала участие молодежь, побывавшая на лекциях о здоровом и безопасном сексе. Состязание «Золотое руно» — это часть проекта SLIDE 2015. В рамках этого проекта

в школах состоялись лекции на тему о здоровом и безопасном сексе в совместной работе с Эстонским союзом сексуального здоровья.

В состязании «Золотое руно» принимала участие и учительница из Ыйсмяэской гимназии Тайси Хийе, которую наши сообразительные ученики не смогли победить.

II место завоевала команда гимназии Ярвеотса в составе Тони Суклес, Герли-Аннабелл Сьюльд, Сильвии Майне.

III место завоевал Ыйсмяэский русский лицей в составе Дарьяны Петровой, Даниэлы Кулып и Александры Хирве.

IV место получила Ыйсмяэская гимназия в составе Ирис Оявез, Марк Матсин и Герд Эстон Сепп.

Благодарим всех, кто поддержал проект SLIDE 2015: районная управа Хааберсти, бар BOOST juice bars, Elamusgolf City Jungle, Exit Room, One Touch condoms, Europarag, National Geographic Eesti, Парк приключений Zoo, Rekato, Пауль Митяелл, Мегазона, Таллинк, Май Фитнес, Lakeside sound, театр VAT, Taavi Sergo Photography, боулинг Al Mare, Витамин Well, школа Võsu Surfikool и Рок Кафе. ●

Изменится порядок ходатайства о пособии

Разпресс

«С 4 января 2016 года Таллинн запустит новую систему самообслуживания, которая создаст лучшие условия для граждан, ходатайствующих о получении пособия из городского бюджета», — сказала вице-мэр Мерике Мартинсон. «При помощи системы самообслуживания можно будет подать ходатайство на пособие по рождению, пособие для первоклассников, пособие для детей-инвалидов и о выплате прибавки к пенсии».

В связи с запуском новой системы, начиная с 21 декабря, для подачи ходатайств о пособии нельзя будет использовать государственный портал eesti.ee. С 21 по 31 декабря для подачи ходатайства о выше перечисленных пособиях нужно обратиться в социальный отдел по месту жительства. Ходатайство можно принести в бумажном виде или отправить по э-почте (дигитально подписанное), или заполнить его на месте. Также ходатайство о пособии по рождению принимает Департамент записи актов гражданского состояния. **Социальный отдел городской управы района Хааберсти:** 13514 Таллинн, Эхитаяте теэ, 109а, тел. 640 4862. Начиная с 4 января 2016 года с помощью новой универсальной системы самообслуживания будет возможно ходатайствовать о вышеперечисленных пособиях, не обращаясь в социальный отдел или Департамент записи актов гражданского состояния. ●

«Дерево ангелов» исполнит заветные желания 1300 детей

26 ноября началась ежегодная предрождественская благотворительная кампания «Дерево ангелов». В магазинах Maxima по всей Эстонии исполнения ждут заветные желания 1300 детей из малообеспеченных семей.

Социальные работники собрали заветные желания тех детей, чьим семьям в этом году не хватает средств на желанные подарки. «Деревья ангелов», на которых развешаны карточки с подарками, находятся в 44 магазинах Maxima.

Певица Тая Михайлова, которая открыла акцию «Дерево ангелов», сказала, что каждый человек может сделать доброе дело, исполнив заветное желание ребёнка. «На «Деревьях ангелов» исполнения ждут искренние желания. Грустно думать, что многие из этих заветных желаний остались бы не исполненными из-за затруднительного положения семьи», — сказала Михайлова. «Некоторые желания маленькие и практичные, другие дети мечтают о большем. Все они заслуживают того, чтобы их предрождественские желания исполнились», — добавила она.

По словам генерального директора Maxima Eesti Вигинтаса Шапокаса, акция «Дерево ангелов» проходит в этом году уже в седьмой раз. «Кампания «Дерево ангелов» очень важна для Maxima Eesti, каждый год она глубоко трогает нас самих и всех людей, принимающих в ней участие, а также, конечно же, детей, получивших желанные подарки. Благодаря принимающим участие в акции людям Рождественские праздники станут для многих детей более радостными. Надеюсь, что и в этом году все 1300 заветных желаний найдут своего ангела», — сказал Шапокас. «Ни одно заветное желание не останется не исполненным — подарки, которые не найдут ангелы, купит детям Maxima Eesti», — пообещал Шапокас.

Для участия в кампании необходимо выбрать заветное желание ре-



Тая Михайлова и Вигинтас Шапокас с купленными подарками.

бёнка в одном из магазинов Maxima, в котором есть «Дерево ангелов». Купленный подарок не нужно упаковывать, об этом позаботится Maxima Eesti. Подарок нужно принести в инфостол или, в случае его отсутствия,

в кассу магазина Maxima. Подарки собираются до 24 декабря и будут доставлены детям к концу года. **В районе Хааберсти «Дерево Ангелов» находится в магазине Maxima по адресу Ыйсмяэ теэ, 46.** ●

Праздничное время в Эстонском музее под открытым небом

С 18 по 20 декабря приглашаем всех в Рождественскую деревню, темой которой в этом году стало «Праздник дома, праздник на чужбине». Рождественская деревня в Эстонском музее под открытым небом приглашает заглянуть в разные моменты прошлого века и увидеть, как люди отмечали праздники в совершенно разных условиях. С 26 декабря по 13 января продолжается праздничное время на хуторах музея под открытым небом. До дня святого Кнута 13 января деревенские семьи продолжали отмечать рождество: ходили в гости, играли, ели праздничные блюда, не забывали и о родственниках. Загляните на хутора Хярьяпеа, Сепя и Сету, в дом старовера из Причудья, в школу Куйе и в магазин Лау, чтобы продлить праздники ещё хоть на чуть-чуть. В этом году музей под открытым небом отмечает кроме эстонского рождества и **рождество по традициям сету и староверов.** 9 января в доме старовера и на хуторе сету приготовят праздничные блюда, поиграют в игры, будут колядовать и погадают на будущее. Традиции зимнего солнцестояния представит ансамбль славянского фольклора «Былина». ●

БОЛЬШОЙ ПРАЗДНИК НОВОГО ГОДА
 На площади Вабадузе • 31-ого декабря 2015 в 22:45
 Организатор: районная управа Кесклинн

Выступают:
 ОТТ ЛЕПЛАНД
 КАРЛ-ЭРИК ТАУКАР
 ДИЙС ЛЕМСАЛУ
 ГЕРТУ ПАББО
 Диджей и ведущий вечера
 ЭРККИ САРАПУУ

Водитель, заметь пешехода!

Марек Юргенсон
Старейшина Хааберсти



Трагическое дорожное происшествие в Нымме на бульваре Вабадузе, в котором погиб 13-летний мальчик, заставляет нас всех задуматься о безопасности на дорогах. Такое несчастье не оставляет никого равнодушным, особенно, если у тебя самого есть маленькие дети. В интервью, опубликованном в газете «Ээсти Пяэвалехт», профессор Ильмар Пихлак отмечает, что, благодаря снижению допустимой скорости движения транспорта до 40 км/час, в Хельсинки безопасность на дорогах значительно выше, чем у нас. Столкновений не меньше, но последствия не такие ужасные. В Таллинне проводилось множество различных исследований по поводу снижения скорости движения транспорта. На основе этих исследований, еще в 2008 году, будучи старейшиной Кесклинна, я сделал предложение снизить допустимую скорость в центре города до 40 км/час. К сожалению, опрос, проведенный среди жителей в том же году, показал, что эту идею не поддержали. Одним из самых абсурдных возражений было то, что в городских пробках невозможно двигаться быстрее. Но статистика дорожных происшествий показывает, что несчастия и не случаются в час пик. Мы уже несколько лет ходатайствуем о снижении допустимой скорости. На Палдиском шоссе от Зоопарка до круга Хааберсти допустимая скорость снижена до 50 км/час. Считаю необходимым снизить допустимую скорость и на отрезке от улицы Хумала до зоо-

парка. Полиция тоже поддерживает снижение допустимой скорости на Палдиском шоссе, поскольку из-за большой скорости там случались тяжелые дорожные аварии.

По словам профессора Ильмара Пихлака мы отличаемся от Европы культурой дорожного движения, но не организацией последнего. Приведем в пример внутренний круг Вяйке-Ыйсмяэ. Мы отремонтировали дорогу, построили новые парковочные места, обозначили и установили на дороге все необходимые знаки дорожного движения, ввели на весь внутренний круг статус дворовой зоны. Хотя дворовая зона предполагает, что право передвижения в первую очередь касаются пешеходов, на всякий случай обозначили и пешеходные переходы.

Но многие водители не знают, или не хотят знать, что во дворах допустимая скорость движения 20 км/час. Среди пешеходов следует ехать со скоростью движения пешеходов, при необходимости уступать им дорогу.

Здесь же во внутреннем круге находятся три гимназии и пять детских садов, чьи воспитанники переходят дорогу в день по несколько раз. Самое интенсивное движение около Ыйсмяэской гимназии и Ыйсмяэского русского лицея, около детских садов «Карикакра» и «Нурменуку» по утрам. Призываю всех водителей быть предельно внимательными во дворах и вблизи пешеходных дорожек. Пожалуйста, не паркуйте машины около пешеходных переходов ближе, чем пять метров. Производите даже самые простейшие повороты направо очень осторожно и медленно. Только таким образом сможем обеспечить всем детям безопасную дорогу в школу и домой. ●

С нового года принимаются заявления на адаптацию жилья

С нового года профессионально-реабилитационный центр Астангу запускает в Таллинне пилотный проект, целью которого является физическая адаптация жилых помещений 100 людям с особыми потребностями.

Цель проекта финансируемого Европейским Фондом по региональному развитию и Эстонской Республикой — создавать людям с особыми потребностями лучшие возможности для обучения и работы. В рамках пилотного проекта принимаются заявления от людей, прописанных в Таллинне.

Более точная информация будет в ближайшее время доступна на сайте <http://www.abivahendikeskus.astangu.ee/kodukohandus/>.

Необходимость каждой адаптации оценивается на основании предоставленного заявления, а также домашнего визита. Максимальная сумма покрытия расходов на одну адаптацию — **4500 евро**.

Прием заявлений от жителей Таллинна начинается с **4 января 2016 года** и происходит на постоянной основе. Со второй половины 2016 года начнется прием заявлений от жителей по всей Эстонии. ●

Таллиннское телевидение включило в программу новую серию передач «Родной дом»

В октябре на Таллиннском телевидении запущена новая серия передач «Родной дом». Родной дом может быть в деревне или в городе, и у каждого места есть свои проблемы и радости. Передача «Родной дом» в эфире по пятницам в 19.00.

Передача делится на две части, где затрагивают уездную тематику и городскую. Уездной тематикой занимаются ведущие передачи член рийгигогу Керсти Сарапуу и Яак Ааб, бывший министр социальных дел и член рийгигогу.

Передача рассказывает о том, как люди в деревне живут и как справ-

ляются с жизнью в так называемых «тесных ботинках». Как местные самоуправления справляются с недостаточным бюджетом, что думают местные жители о сложившихся обстоятельствах и, конечно же, о проблемах регионов, которых нет в больших городах. В той части передачи, которая затрагивает проблемы города, ведущими являются заместитель председателя Таллиннского горсовета Лаури Лаатс и старейшина Кристинне Вадим Белобровцев.

По словам Лаури Лаатса, жители Эстонии в основном сконцентрированы в городах и проживают в квар-

Глядя в будущий год

Калев Калло
Председатель административного совета Хааберсти, председатель Таллиннского горсовета



2015 скоро закончится, и для учреждений Таллинна конец года — это самое напряженное время в работе. Так же это и для Таллиннского горсовета, где основное внимание сосредоточено на принятии городского бюджета на 2016 год. Поскольку имеем дело с документом, который определяет приоритеты столицы и основную деятельность в течение следующего года, то понятно, что разработка этого документа должна быть основательной.

Разработка городского бюджета всегда больше исходила из реалистичных прогнозов, чем просто из лишнего оптимизма, потому город всегда успешно справлялся с поставленными задачами. Так и с принятием городского бюджета на 2016 год, который заслуживает хороших слов, но составлен, исходя из хозяйственной обстановки и экономических возможностей и учитывая финансовые возможности. Объем прошедшего 26 ноября в зале горсовета первого

чтения городского бюджета составляет 570,4 миллионов евро, что в сравнении с бюджетом 2015 года на 7,8% больше. По плану инвестиции в 2016 году в Таллинне составят более 113 миллионов евро.

Какие большие и достойные внимания работы начнутся в следующем году в Хааберсти? Разумеется продолжатся дорожные работы по реконструкции круга Хааберсти, обновление внутриквартальных дорожек в районе Вяйке-Ыйсмяэ, строительство дорожки для легкого движения от Эхитаяте теэ до пляжа Штротки, которая соединит между собой дорожки для легкого движения районов Нымме, Мустамяэ и Ыйсмяэ. Закончится реконструкция большого круга Ыйсмяэ. В сфере образования большие изменения ждут впереди Ыйсмяэский русский лицей, где начинается долгожданный капитальный ремонт. Проектируется новый детский сад в Какумяэ, после долгих переговоров наконец начнутся работы по реконструкции бассейнов Ыйсмяэских детских садов. Два из них должны быть готовы в 2016 году и третий в 2017. Зоопарк, гордость Хааберсти, получит на радость всех любителей животных 1,25 миллиона евро, чтобы начать строительство современного полярного уголка для белых медведей.

Из всех инвестиций Таллиннского городского бюджета большая часть по прежнему идет на дороги и улицы, образование, спорт и на жилищно-коммунальное хозяйство, что в целом составляет более 82% инвестиционных проектов. Размер инвестиций на образование более 15 миллионов евро, в области культуры 3,9 миллионов, на жилищно-коммунальное хозяйство 5,5 миллионов и т.д. Приличная сумма в 54 миллиона пойдет на инвестиции, связанные с дорогами и улицами.

На основе находящегося в разработке городского бюджета на 2016 год можно сказать, что мощное развитие Таллинна не останавливается и город продолжает расти. Финансовая стабильность и возможности делать широкомасштабные инвестиции являются основой для роста и развития столицы.

Когда городской бюджет Таллинна на следующий год будет одобрен и принят, тогда члены горсовета смогут подумать о приближающихся рождественских праздниках и Новом годе. Надеемся, что и вам, дорогие жители Хааберсти, приближающиеся праздники дадут возможность и время отдохнуть в кругу семьи и близких, вспомнить уходящий год и подумать о планах на новый год.

Желаю всем светлого и спокойного рождества и веселого нового года! ●

Благодарность от жителей Какумяэ

Жители Какумяэ

Выражаем благодарность Таллиннскому департаменту транспорта, районной управе Хааберсти, старейшине Хааберсти Марек Юргенсону за создание хорошего и необходимого автобусного сообщения.

Мы слышали о жалобах в связи с новыми автобусными линиями в Какумяэ. Хотим подтвердить обратное — мы очень довольны новым решением проблемы.

В Фейсбуке новые автобусные линии поддержали уже более 50 жителей Какумяэ. Мы убеждены, что запуск автобусных линий очень правильное решение. Сообщение с полуостровом теперь регулярное и практичное, интервалы движения теперь короткие. От этого есть реальная польза. Теперь пользуются общественным транспортом в придачу к бывшим пассажирам и те жители Какумяэ, чей темп жизни не позволяет передвигаться через Балтийский вокзал, делать круг по полуострову или организовывать свою жизнь с пересадками, подстраиваясь к редко про-

езжающему транспорту. Автобусы ходят с интервалом 10–15 минут, у нас прямое сообщение с важнейшим транспортным узлом города — площадью Вабадузе, и автобусное движение на полуострове двустороннее. Пересадки можно сделать с минимальной затратой времени и без замерзания на остановках. Изменения сделали жизнь многих семей значительно легче. Не надо везти детей в школу и на тренировки на машинах, они могут самостоятельно вернуться из школы или тренировки (во многих случаях это значит, что ребенок успевает между школой и тренировкой заехать домой и поесть). Прямое сообщение с площадью Вабадузе позволяет взрослым поехать на работу, в город, в театр на автобусе и оставить машину дома, также использовать общественный транспорт для внутреннего передвижения (например, в гости, в контору, в ресторан, на пляж, в центр Рокка аль Маре или в Сельвер, также и с коляской). По оценке жителей Какумяэ пользователей автобусов очень много. Не зависимо от времени, автобусы далеко

не пустые, так что садящихся и выходящих на каждой остановке хватает, как на Вабавыхумузеуми, так и на Вана-Раннамыйза теэ. Пассажиров значительно больше, чем раньше, часто не всем хватает посадочных мест. Новыми линиями пользуются не только жители Какумяэ, но их используют и для проезда с промежуточной остановки на другую промежуточную остановку, как в город, так и обратно.

Может быть не все пассажиры валидируют свои проездные карточки, может быть не все еще в курсе новых линий и траекторий маршрута. Иногда сердятся пассажиры автобуса №21, которые привыкли к старому маршруту, хотя по нашим оценкам компенсируется это более широкими возможностями. С первоначальным недовольством помогают справиться знания об изменении маршрута, стоит обратить внимание на сообщения на остановках.

В заключение хотим сказать, что нынешнее автобусное сообщение значительно лучше прежнего, мы очень довольны и благодарны. ●

тирных домах. Передача направлена на проблемы квартирных домов и затрагивает экономическую деятельность квартирных товариществ. Вадим Белобровцев добавил, что город не состоит только из квартирных домов, но сюда относится и общественная власть. «Бросим взгляд и на работу районных самоуправлений и на работу горуправы, выясним и дадим знать, какие компенсации город предлагает жителям для поддержки».

Керсти Сарапуу сказала, что целевой аудиторией передачи являются люди, которым дорог их родной дом и край, и которые не остаются равно-

душными к окружающей среде. Яак Ааб сильно беспокоит жизнь в деревне в целом, где очень заметно, как люди покидают деревню в поисках лучшей доли, а государство только разводит руками. Керсти и Яак обещают выяснить, можно ли вообще жить в деревне, и кто эти люди, которые так считают. Ведущие передачи Лаури Лаатс и Вадим Белобровцев утверждают, что их передача актуальная уже потому, что более 80% жителей Эстонии живут в квартирных домах. «Наш жилищный фонд в основном родом из советского времени, и существует много технических

и юридических проблем и вопросов, которые требуют решения и ответов», — говорит Лаатс.

Передача охватывает разные области — техническую сторону домов (как обслуживать, как экономить расходы, как реновировать), юридическую сторону (должники, законы, бухгалтерия), услуги самоуправления и государства (проекты «Приведем дворы в порядок», «Обновим фасады», методы KtedEx) и т.д.

В передаче, которая выйдет в эфир 11.12, среди других тем будут затронуты и актуальные темы Хааберсти. ●

Завершился проект «Таллинн — город мастеров»



Мастер-класс «Роспись по шёлку».

Юлия Бандура, организатор по интересам

С мая по ноябрь для учеников Русской гимназии Хааберсти были проведены бесплатные мастер-классы с художниками и познавательные экскурсии в музей под открытым небом. Проект закончился выставкой работ учеников и подготовленной ко дню отца театральной постановкой «Легенды Таллинна» в исполнении учеников 6С и 7Б. Благодарим Таллиннскую горуправу за поддержку по программе «Гражданский мир».



Подарок от города Таллинна

Рита Юхансон

В следующем учебном году в Таллиннском Ыйсмьяском русском лицее (бывшая Таллиннская 40 школа) будут праздновать юбилей. К этому времени успехи нашей школы складывались по крупицам в течение 40 лет. Поскольку мы вместе с Таллиннской реальной школой являемся инновационными школами Тартуского университета, то город Таллинн решил подарить нам к юбилею отреставрированное здание, о котором мы мечтали почти 15 лет. В школе учатся более 900 учеников, и найти для нас помещение на время ремонта было довольно сложно. Со II четверти этого учебного года мы разбросаны по разным частям Таллинна как беженцы.

С 26 октября (после осенних каникул) мы начали учебную работу в 4 разных школах трех районов города и в две смены. Это труд-

ное испытание для всех — для учеников, учителей и родителей. Нас согласились приютить Таллиннская гимназия Ярвеотса, Таллиннская Мустамяэская реальная гимназия, Эхтеская гуманитарная гимназия и Таллиннская гимназия Мустийэ. Приносим большую благодарность этим школам, которые согласились не только принять наших учеников, но и сами вынуждены жить этот год в стесненных условиях. Это руководители школ, которые думают и головой, и сердцем, что они отвечают за будущее Эстонии — за то, какие люди и с какими ценностями здесь растут и живут. Нас согласились принять те школы, которые хотят и умеют думать гораздо шире, а не только о своем огороде.

Хотелось бы поблагодарить и родителей наших учеников, которые не отвернулись от школы в трудное время испытаний и поддерживают своих детей, обучающихся во II смене. Это

действительно очень трудно, когда нарушается весь ритм и уклад жизни.

«Один в поле не воин», — гласит пословица. Так и здесь, руководитель школы один ничего не сможет сделать. Важно то, насколько сильный, сплоченный и профессиональный коллектив он сможет вокруг себя собрать. Мне очень и очень повезло с учителями и родителями наших учеников, потому что без вас школа не смогла бы так быстро переселиться в другие школы для продолжения учебного процесса. От имени руководства школы хочу поблагодарить всех, кто создавал и продолжает создавать Таллиннский Ыйсмьяэский русский лицей, кто работает на благо наших учеников, а значит на благо всей нашей маленькой страны с гордым именем Эстония. Без вас, наверно, и не было бы этой школы. Но в следующем году мы отметим юбилей школы в новом, современном здании. Наша сила в единстве!

R66

AUTOKESKUS

**ПОДГОТОВЬТЕ МАШИНУ
К ОСМОТРУ!**

Мы проверим иотрегулируем ходовую часть вашей машины

БЕСПЛАТНО!

Адрес: Лоога, 2
Палдиское шоссе, 127
Таллинн
Тел.: 677 3404

www.R66.ee

Бронируйте время прямо сейчас:

С уважением,
Айн Бёклер

Тел: 6 773 404
Эл. почта: R66@R66.ee

Предложение действительно при предъявлении этого купона!
(Вырежьте купон и предъявите его, когда привезете машину)
ПРЕДЛОЖЕНИЕ ДЕЙСТВИТЕЛЬНО ДО 31 ЯНВАРЯ 2016

СОЦИАЛЬНЫЙ ЦЕНТР ХААБЕРСТИ

- **04.01 в 12.00 Концерт.** С хорошим настроением в новый год! Выступает солистка Национальной оперы «Эстония» Кристина Вяхи.
- **13.01 в 13.00 Безопасность.** Лекция Департамента полиции и погранохраны на тему безопасности, лекцию проводит региональный полицейский Прийду Вайксаар.
- **21.01 в 14.30 Час здоровья.** Лекция глазного врача Керстен Либа о глаукоме.
- **27.01 в 14.00 Год 2016.** Всеми любимый астролог Эдда Пауксон расскажет «Что нового принесет 2016 год».

Новые занятия:

- **По понедельникам Послеобеденное ТВ** — посмотрим вместе фильмы.
- **Новый кружок пения «Веселый комод» (2 раза в месяц)** — вместе споем старые хорошие песни.
- **По понедельникам в 10.00** изучаем немецкий язык (на базе русск.яз.)
- **Каждый месяц в третий вторник с 12.00 до 13.30** группа поддержки для пожилых. Круг общения направляет духовник EELK Пеэтер Кралл.
- **Каждый месяц в первую среду с 14.00 до 15.00** Час молитвы — службу проводит церковный духовник Валдек Йохансон, музицирует Кристина Хойдре.
- **Каждый четверг с 11.00 до 13.00** Прием представителя Таллиннского объединения пенсионеров Маргариты Ламсон.

МОЛОДЕЖНЫЙ ЦЕНТР ХААБЕРСТИ

- **17.12 в 16.00 Турнир по бильярду молодежного центра Хааберсти.** Турнир по бильярду молодежного центра вывигит 8 лучших полуфиналистов. Победители турнира получат право представлять Молодежный центр Хааберсти на соревнованиях по бильярду среди открытых молодежных центров Таллинна и Хааберсти. Дополнительная информация: marina@haabersti.ee
- **04.–08.01 Зимний городской лагерь.** Ждем детей в возрасте от 7 до 12 лет. Стоимость лагеря 65 €. Дополнительная информация: eneli@haabersti.ee
- **21.01 в 16.00 Турнир по бильярду между молодежными центрами Таллинна и Харьюмаа,** который предназначен для молодежи в возрасте от 12 до 26 лет, посещающих молодежные центры. Дополнительная информация: karolin@haabersti.ee
- **Танцевальный кружок.** Заставим бедра двигаться, знакомься с различными танцевальными стилями. У тебя есть еще время достать из шкафа туфли для танцев, смахнуть пыль и собраться вместе. Тренировки состоятся **21.12, 28.12, 11.01, 18.01, 25.01 в 16.00**
- **Художественный кружок.** Кружок предназначен для молодежи от 7 до 16 лет и для всех бесплатный. Художественный кружок состоится **21.12, 28.12, 11.01, 18.01, 25.01 в 17.00**
- **Кружок уличного дизайна.** Познакомимся с различными направлениями уличного искусства, попробуем рисовать на бумаге и на других поверхностях, и это совершенно легально! Кружок предназначен для ребят в возрасте от 7 до 26 лет. Участие для всех бесплатно. Кружок уличного дизайна состоится **16.12, 13.01, 27.01 в 17.00**
- **Кружок рукоделия.** Ждем в кружок молодежь в возрасте от 8 до 12 лет. Вместе научимся шить, вязать на спицах и крючком! Кружок состоится **22.12, 29.12, 05.01, 12.01, 19.01, 26.01 в 15.30**
- **Кулинарный кружок.** Кружок предназначен для ребят от 10 до 16 лет и для всех бесплатный. Кулинарный кружок состоится **09.12, 20.01 в 17.00**

Куплю значки и медали периода ЭССР, старинные монеты и почтовые открытки. Телефон: 602 0906 или 501 1628, Тим.

VÄVARARS

СПЕЦИАЛИСТ ПО ШТОРАМ —
ПОСЕТИ НАШИ ВЫСТАВКИ ШТОР!

Новый э-магазин
WWW.VAVARS.EU

**ТКАНИ
и ГАРДИНЫ**

- Новый товар!
- ПРОВЕТРИВАНИЕ СКЛАДА!

Скидки на изделия,
отмеченные
насыщенным
красным цветом.
–20%–40%!

**ОДЕЖДА
–30%!**

ГАРДИНЫ * ДОМАШНИЙ ТЕКСТИЛЬ
ГАЛАНТЕРЕЯ * МОДНАЯ ОДЕЖДА * БИЖУТЕРИЯ

ОСОБОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ!

При предоставлении этого рекламного купона —
скидка 10% от стоимости покупки! **НОВЫЕ ШАРФЫ 5 €**

**НОВАЯ БОЛЬШАЯ ВЫСТАВКА ГАРДИН —
ПОШИВ ГАРДИН И ДИЗАЙН**

ЖДЕМ ВАС В НАШИХ МАГАЗИНАХ

В Ыйсмьяэ: ул. Ыйсмьяэ, 107А, торговый центр Ярвеотса, II этаж
В центре города: ул. Лоотси, 7, Norde Centrum (напротив Rimi)
В Ласнамяэ: ул. Махтра, 1, торговый центр Мустакиви, II этаж

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

СПОРТИВНАЯ ШКОЛА
BUSHINKAN

ПРИГЛАШАЕТ
НА ЗАНЯТИЯ

**Джиу-Джитсу
Дзюдо**

ТРЕНИРОВКИ ПРОВОДЯТСЯ ДЛЯ
ДЕТЕЙ НАЧИНАЯ С 3-Х ЛЕТНЕГО ВОЗРАСТА
И ВЗРОСЛЫХ

Ehitajate tee 109A / 2 III korrus

Haabersti Vaba Aja Keskus

tel. 519 44 206

www.bushinkan.ee info@bushinkan.ee

Твой маклер

Звоните, мы будем
общаться на
вашем языке!

Margit.Joa@pindi.ee
505 77 79

Создано специально для тебя!

Издатель: Управа Хааберсти
Эхитаяте теэ, 109А, 13514 Таллинн
Телефон редакции: 640 4806
е-почта: yllar.meristo@tallinnlv.ee
Изготовление: Editor Grupp OÜ
Тираж: 19 500 Печать: Printall AS
Распространение: Direct Post